Prof. Dr. L. Paditz, 10.01.2014

U=Aufg. zur WR 8.3 und 11.4-5

Aufg. 8.3
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Die gemeinsame Dichte laB3t sich nicht faktorisieren:
f(x, v)#x () *fy (v)
Damit sind die ZufallsgroBen X, Y nicht stochastisch unabhangig,
d.h. sie sind stochastisch abhingig.
Randdichten:
1 2_.2
Define fX(X)=f 1+xkyX (f y2) dy
-1
done

b |~



Damit gilt:

1
— =]y
fx(X)=|2’ 1=x<1

0, sonst

analog:

1+x#yx(:~:2—y2)

4 dx
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Define fy(y)=f
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done
fy(¥)
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f.v(}’)=|2’ 12y<l
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1+x*y*(:~;2—y2)
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Aufg. 11.4 geg. E(X)=2, E(Y)=3

a) PUUXS2In{Y=2})=P({X=2})*P({Y<2}) wegen der stoch.
Unabh.
poissonCDf (2, 2 ) *poissonCDf (2, 3)
0.2863627475
b) P{{X+Y>4})=1-P({X+Y=<4})

4 fd-=x
1- 2. | 2. (poissonPDf (x, 2)*poissonPDf (v, 3))
x=0\v=0
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=04 v=0



4 4=x
1— 2. | poissonPDf (x, 2)% 2. (poissonPDf (¥, 3))

x=0 v=0
4 {—=x+4
- > | 2 (poissonPDf(y, 3)) -poissonPDf (x, 2) | +1
=04 v=0
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1—- 2. {poissonPDf (x, 2)*poissonCDf (4-x, 3))
=0

0.5595067149
Bem. : poissonCDf (4—x, 3)=poissonCDf (0, 4—x, 3)

c) ges. E(M)=A
Ansatz: P(X=1)<0.8, d.h.
1—poissonPDf (0, A)<0. 8

solve ( 1—poissonPDf (0, A)=0. 8, A) ungiiltize Swvntax
0

Solve(l—e_)‘#’s—lﬂﬂ. 8, A)
{AZIn(5)}
approx (ans)
{A<£1.609437912}
Aufeg. 11.5

ges. P({I>B})=P({%>6})=P({U>6R})=1—P({U£6R})
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g(r)=| r
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gemeinsame Dichte bei stoch. Unabhangigkeit:
f(r, u)=piecewise (30=r<50 und

200=u=240, ((1)/(20))*x((1)/(40) ), piecewise(sonst, 0,1/0))
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P({US6-R})=4
Skizze Integrationsbereich LE

=1
P({I>6})=7

b)

gemeinsame Dichte bei stoch. Unabhangigkeit:

f(x, v)=normPDf (r, ¥ 10, 40 ) *normPDf (u, v 40, 220)

o rBr
P({UEBR})=] ] normpnf(r,ﬂo,40)nnrmpnf(u,f40,220:H
—o0d —o0
o rGer
P({UEB-R})=f f normpnf(r,ﬂo,40)-normpnf(u,2-ﬂo,:H
—00
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P{({U£6R} )=] normPDf (r, ¥ 10, 40)normCDf (—e, 61, v 40, 22EH
-0

Abbruch - zu lange Rechenzeit

neuer Integrand und gekiirztes Integrationsinterwvall:

60
P{({U<6R} )=] normPDf (r, ¥ 10, 40 )normCDf (—e, 6r, v 40, 22UH
20



TO
P{{U<BR} 1=!] nnnrmPDf[r. Y10, 40y normCDF { ==, 6r, v 40, zzuE

100

P{{usﬂa}h[
~100

approx{1-ans)

0

Ergebnis: P({I[>6})=0. 1587

Skizze zu P(U<6R)

P({U=6-R})=0.84134

P({U<6-R})=0.8413447459

47486

normPDE (r, v 10, 40 normCDf (=e, Gr, v 40, 2\:

P({lU=6-R})=0. 8413447461

-P({U<6-R})+1=0. 1586552539

M v2=240| 30£x250
M x3=30|200<y<240
M x4=50] 200<y<240

W y5=6-x] 33+%5x540

Ml y6=6+x
M v7<6.x
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Skizze der Dichte aus Aufg. 8.3
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